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La cuisine rêvée 
des Belges 



•  Echantillon : 1.000 individus représentatifs de la population belge âgée de 25 à 69 ans. 
•  Recrutement des répondants : Online Access Panel iVox. 
•  Terrain : du 25/11/2015 au 07/12/2015 
•  Segmentation (quotas) et redressement de l’échantillon sur les critères du genre, âge, 

langue. 
•  Marge d’erreur : min. 0,6% – max. 3,1% 
•  Collecte des réponses : CAWI (Computer Aided Web interviewing) 

 Méthodologie 



 Catégorisation du répondant 

82,4%	
  

17,6%	
  

Propriétaire	
  vs	
  locataire	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Propriétaire	
   Locataire	
  

29,0%	
  

55,0%	
  

16,0%	
  

Inten1on	
  d'acheter	
  ou	
  de	
  construire	
  
Base:	
  Locataires	
  (n=	
  176)	
  

Oui	
   Non	
   Je	
  ne	
  sais	
  pas	
  

-­‐  Êtes-­‐vous	
  propriétaire	
  ou	
  locataire	
  de	
  votre	
  logement	
  principal	
  ?	
  
-­‐  Envisagez-­‐vous	
  d’acheter	
  une	
  maison,	
  un	
  appartement	
  ou	
  de	
  

construire	
  ou	
  rénover	
  dans	
  les	
  2	
  prochaines	
  années?	
  

56,0%	
  

44,0%	
  

Langue	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Néerlandais	
   Français	
  

50,0%	
  
50,0%	
  

Sexe	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Homme	
   Femme	
  

33,1%	
  

37,0%	
  

30,0%	
  

Âge	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

25-­‐39	
  ans	
   40-­‐54	
  ans	
   55-­‐69	
  ans	
  

52,3%	
  24,7%	
  

11,3%	
  

11,7%	
  

Groupes	
  sociaux	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

GS	
  1-­‐2	
   GS	
  3-­‐4	
   GS	
  5-­‐6	
   GS	
  7-­‐8	
  



 Couleur 

-­‐	
  	
  Pour	
  commencer,	
  quelle	
  serait	
  la	
  couleur	
  de	
  la	
  cuisine	
  de	
  vos	
  rêves	
  ?	
  

Blanc,	
  22,6%	
  

Gris	
  clair,	
  9,1%	
  

Gris	
  moyen,	
  5,0%	
  

Gris	
  foncé,	
  2,4%	
  

Beige	
  clair,	
  8,1%	
  
Beige	
  foncé,	
  1,1%	
  

Taupe,	
  4,8%	
  

Sable,	
  5,0%	
  

Boisé	
  clair,	
  10,4%	
  

Boisé	
  moyen,	
  6,3%	
  

Boisé	
  foncé,	
  1,4%	
  

Effet	
  ma1ère	
  (béton),	
  1,9%	
  

Bleu,	
  0,8%	
  

Rouge,	
  3,2%	
  

Noir,	
  1,0%	
  

Une	
  autre	
  couleur	
  (veuillez	
  préciser):,	
  3,4%	
  

Aucune	
  idée,	
  13,7%	
  

Couleur	
  
Base:	
  total	
  (n=	
  1001)	
  



 Espace repas 

-­‐	
  	
  Préférez-­‐vous	
  un	
  espace	
  repas	
  intégré	
  (une	
  table	
  aBenante	
  au	
  mobilier	
  de	
  la	
  cuisine)	
  ou	
  une	
  table	
  séparée	
  ?	
  

32,4%	
  

67,6%	
  

Espace	
  repas	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Une	
  table	
  a/enante	
  au	
  mobilier	
  de	
  la	
  cuisine	
   Une	
  table	
  séparée	
  

Table séparée: 
NL: 71,6% | FR: 62,7% 



 Style 

-­‐	
  Parmi	
  les	
  styles	
  de	
  cuisine	
  ci-­‐dessous,	
  quelle	
  est	
  celui	
  qui	
  se	
  rapproche	
  le	
  plus	
  de	
  la	
  cuisine	
  de	
  vos	
  rêves	
  ?	
  

1	
  

3	
  

2	
  

47,4%	
  

24,1%	
  

22,2%	
  

6,3%	
  

48%	
  

26%	
  

20%	
  

6%	
  

46%	
  

22%	
  

25%	
  

6%	
  

Tendance	
  

Co/age	
  

Design	
  

Aucune	
  idée	
  

Style	
  de	
  cuisine	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Total	
   NL	
   FR	
  



 Implantation & îlot 

-­‐	
  Quel	
  type	
  d’implantaFon	
  préférez-­‐vous	
  ?	
  

1	
  

2	
  

4	
  

3	
  

15,1%	
  

25,3%	
  

32,4%	
  

21,2%	
  

5,9%	
  

Type	
  d'îlot	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Avec	
  un	
  évier	
  

Avec	
  une	
  taque	
  de	
  cuisson	
  

Avec	
  évier	
  et	
  taque	
  de	
  cuisson	
  

Îlot	
  sans	
  évier	
  ni	
  taque	
  (îlot	
  de	
  travail)	
  

Aucune	
  idée	
  

-­‐	
  	
  Souhaitez-­‐vous	
  que	
  votre	
  îlot	
  soit…	
  ?	
  

34,4%	
  

26,5%	
  

22,0%	
  

12,2%	
  

4,9%	
  

37,7%	
  

27,6%	
  

18,4%	
  

12,1%	
  

4,1%	
  

30,1%	
  

25,1%	
  

26,6%	
  

12,3%	
  

5,9%	
  

Îlot	
  

En	
  L	
  

Îlot	
  appuyé	
  

Ligne	
  droite	
  murale	
  

Aucune	
  idée	
  

Type	
  d'implanta1on	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Total	
   NL	
   FR	
  



 Façades et portes 

-­‐	
  	
  Quel	
  type	
  de	
  portes	
  choisiriez-­‐vous	
  ?	
  

42,8%	
  

29,4%	
  

24,4%	
  

3,4%	
  

Avec	
  poignées	
  apparentes	
  

Avec	
  poignées	
  intégrées	
  (profilées)	
  

Sans	
  poignées	
  

Aucune	
  idée	
  

Type	
  de	
  portes	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
   1 32



 Plan de travail 

-­‐	
  Pour	
  quelle	
  finiFon	
  opteriez-­‐vous	
  pour	
  votre	
  plan	
  de	
  travail	
  ?	
  

1	
   2	
  

4	
  3	
  

47,8%	
  

22,1%	
  

14,4%	
  

10,9%	
  

4,7%	
  

50,2%	
  

24,8%	
  

11,2%	
  

9,0%	
  

4,8%	
  

44,8%	
  

18,7%	
  

18,6%	
  

13,4%	
  

4,5%	
  

Granit	
  /	
  pierre	
  naturelle	
  

Matériau	
  composite	
  (céramique)	
  

Stra1fié	
  

Stra1fié	
  effet	
  bois	
  

Aucune	
  idée	
  

Plan	
  de	
  travail	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Total	
   NL	
   FR	
  



 Colonnes 

-­‐	
  Quel	
  type	
  de	
  colonne	
  choisiriez-­‐vous	
  pour	
  la	
  cuisine	
  de	
  vos	
  rêves	
  ?	
  

1	
  

6	
  5	
  4	
  

3	
  2	
  

44,0%	
  

33,9%	
  

31,5%	
  

22,5%	
  

14,9%	
  

12,9%	
  

43,6%	
  

37,6%	
  

29,3%	
  

27,9%	
  

13,1%	
  

12,6%	
  

44,4%	
  

29,3%	
  

34,3%	
  

15,6%	
  

17,1%	
  

13,2%	
  

Armoire	
  type	
  pharmacie	
  

Colonne	
  avec	
  caisson	
  

Avec	
  1roir	
  à	
  l’anglaise	
  (on	
  1re	
  un	
  
1roir	
  à	
  la	
  fois)	
  

Colonne	
  sans	
  caisson	
  

Armoire	
  à	
  rangement	
  (pour	
  balai,	
  
table	
  à	
  repasser,	
  …)	
  

Armoire	
  à	
  produits	
  entre1en	
  

Colonnes	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Total	
   NL	
   FR	
  

Colonne	
  encastrée	
  dans	
  un	
  caisson	
  



 Cuisson 

-­‐	
  Quel	
  mode	
  de	
  cuisson	
  (taque)	
  choisiriez-­‐vous	
  pour	
  la	
  cuisine	
  de	
  
vos	
  rêves	
  ?	
  

-­‐	
  	
  Quel	
  mode	
  de	
  cuisson	
  choisiriez-­‐vous	
  pour	
  le	
  four	
  ?	
  

27,9%	
  

43,8%	
  

25,2%	
  

3,1%	
  

Mode	
  de	
  cuisson	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Au	
  gaz	
  

Vitrocéramique	
  

A	
  induc1on	
  

Aucune	
  idée	
  

36,3%	
  

21,2%	
  

24,7%	
  

11,7%	
  

6,1%	
  

Mode	
  de	
  cuisson	
  |	
  four	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Four	
  à	
  air	
  pulsé	
  
mul1fonc1on	
  

Four	
  à	
  air	
  pulsé	
  avec	
  
pyrolyse	
  

Combiné	
  avec	
  four	
  
micro-­‐ondes	
  

Combiné	
  avec	
  fonc1on	
  
vapeur	
  

Aucune	
  idée	
  

NL FR
Au gaz 24,5% 32,3%
Vitrocéramique 55,3% 29,1%
A induction 17,4% 35,0%
Aucune idée 2,8% 3,6%

NL FR
Four à air pulsé multifonction 35,0% 38,0%
Four à air pulsé avec pyrolyse 19,8% 23,0%
Combiné avec four micro-ondes 33,6% 13,3%
Combiné avec fonction vapeur 7,6% 16,9%
Aucune idée 4,0% 8,9%



 Emplacement électro-ménagers 

-­‐	
  	
  Et	
  quelle	
  est	
  votre	
  préférence	
  pour	
  l’emplacement	
  de	
  vos	
  électroménagers	
  ?	
  

67,8%	
  

27,8%	
  

4,4%	
  

Emplacement	
  four	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

En	
  hauteur	
  

Sous	
  le	
  plan	
  de	
  
travail	
  

Aucune	
  idée	
  

19,9%	
  

76,5%	
  

3,6%	
  

Emplacement	
  lave-­‐vaisselle	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

En	
  hauteur	
  

Sous	
  le	
  plan	
  de	
  
travail	
  

Aucune	
  idée	
   65,0%	
  

29,4%	
  

5,7%	
  

Emplacement	
  frigo	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Intégré	
  dans	
  un	
  
meuble	
  de	
  la	
  
cuisine	
  

En	
  pose	
  libre,	
  
apparent	
  

Aucune	
  idée	
  

En hauteur: 
NL: 69,1% | FR: 66,1% 

En hauteur: 
NL: 17,1% | FR: 25,3% 

En hauteur: 
NL: 72,2% | FR: 56,4% 



 Emplacement électro-ménagers 

-­‐	
  	
  Et	
  quelle	
  est	
  votre	
  préférence	
  pour	
  l’emplacement	
  de	
  vos	
  électroménagers?	
  Type	
  de	
  hoBe	
  

1	
   3	
  2	
  

31,6%	
  

18,6%	
  

16,3%	
  

14,1%	
  

13,5%	
  

5,8%	
  

31,2%	
  

25,8%	
  

15,3%	
  

6,7%	
  

15,0%	
  

5,9%	
  

32,1%	
  

9,4%	
  

17,6%	
  

23,6%	
  

11,7%	
  

5,6%	
  

Intégrée	
  dans	
  un	
  meuble	
  de	
  la	
  
cuisine	
  (1roir)	
  

Ho/e,	
  extracteur	
  intégré	
  dans	
  un	
  
caisson	
  décora1f	
  

Décora1ve	
  murale	
  (contre	
  un	
  mur)	
  

Ho/e	
  rus1que	
  

En	
  îlot	
  

Aucune	
  idée	
  

Emplacement	
  de	
  la	
  ho/e	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Total	
   NL	
   FR	
  



 Accessoires 

-­‐	
  Et	
  voici	
  une	
  liste	
  d’accessoires	
  que	
  vous	
  pourriez	
  intégrer	
  dans	
  la	
  structure	
  de	
  votre	
  cuisine.	
  Toujours	
  en	
  pensant	
  à	
  a	
  cuisine	
  de	
  vos	
  
rêves,	
  indiquez	
  les	
  3	
  accessoires	
  que	
  vous	
  souhaiteriez	
  absolument	
  avoir	
  dans	
  votre	
  cuisine.	
  

74,1%	
  

65,8%	
  

49,4%	
  

38,8%	
  

32,4%	
  

12,4%	
  

10,0%	
  

1,4%	
  

70,2%	
  

64,3%	
  

68,1%	
  

34,3%	
  

29,1%	
  

8,6%	
  

10,4%	
  

1,2%	
  

79,1%	
  

67,7%	
  

25,6%	
  

44,6%	
  

36,6%	
  

17,2%	
  

9,4%	
  

1,8%	
  

Eclairage	
  du	
  plan	
  de	
  travail	
  

Un	
  système	
  de	
  rangement	
  de	
  casseroles	
  

Prise	
  intégrée	
  Flip	
  dans	
  le	
  plan	
  de	
  travail	
  

De	
  l’éclairage	
  intégré	
  dans	
  le	
  mobilier	
  

Un	
  système	
  de	
  rangement	
  de	
  la	
  vaisselle	
  

Un	
  distributeur	
  de	
  papier	
  alu	
  et	
  célophane	
  intégré	
  

Prise	
  téléscopique	
  avec	
  port	
  usb	
  

Autre	
  

Autres	
  accessoires	
  à	
  intégrer	
  
Base:	
  Total	
  (n=	
  1001)	
  

Total	
   NL	
   FR	
  

Prise	
  électrique	
  intégrée	
  dans	
  le	
  plan	
  de	
  travail	
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